

自闭症儿童康复治疗面临困境

孩子超过6岁就很难上学

本报4月1日讯(记者 刘振 李榕) 4月2日是世界自闭症日,自闭症儿童的教育问题又引起关注。德城区特殊教育学校今年收纳了6名自闭症儿童,年龄都在七八岁左右,他们插在培智班(智力障碍儿童)里一起上课,因为他们沟通能力较差,给正常教学也带来了影响。

4月1日上午,培智班主任傅老师介绍说,自闭症儿童的教学难度比较大,教学进度也不好推进,上着课他们会随便走动,别人的东西喜欢什么就拿什么,一些简单指令经过反复强化才能理解,而且他们很难控制住自己的行动,同学之间也完全沒有沟通交流,“今后将开展针对性的强化训练和重复性教学,哪方面不足就补足哪方面。”

“相对于0-6岁的自闭症儿童的康复治疗和保障,6岁以上的自闭症患者的康复、就业以及融入社会之路,几乎是一片空白。”新语特校校长李国俊称,目前学校有30名自闭症儿童,其中6岁以上的自闭症患者有17名,最大的达到21岁。

0到6岁自闭症儿童

的康复治疗类服务机构市区仅有新语特校,他们可以在此接受学龄前的康复训练,而6岁以上的大龄自闭症患者目前仅能在新语特校养护部接受串珠子、绑拖把等技能实践。

由于长期一对一康复治疗花费大,并不是每位自闭症患者都能接受这种治疗。从年龄来看,6岁是分水岭。据李国俊介绍,0-6岁的自闭症患者每月可享受1000元的政府补贴,6岁以后没有任何补贴,自闭症儿童家庭要独自负担高昂的康复训练费用,还要有一位家长负责全天候陪护,经济重担全部压在另一位家长身上。“所以一旦自闭症儿童超过6岁,就很少有家庭再送来康复学校了。”

记者从德州市残疾人联合会获悉,目前市级残疾人康复托养中心已列入2013年城建计划,计划征地60亩,按计划今年建成。各县区都在筹划建立社会托养中心,符合条件的自闭症儿童、重度残疾人等特殊群体可以免费入住,享受理发、家政、康复咨询和查体等免费服务,还可以采取居家托养模式,由政府给予一定的财政补贴。



课堂上,一个孩子被妈妈握着手学习画画,安静温馨的画面让人很难想象到自闭症儿童的内心。

本报记者 马志勇 摄

“等我老了
他怎么办”

本报4月1日讯(记者 李榕 刘振) “他们小时候有父母照顾,但父母老了或者去世了,又靠谁来照顾呢?”3月31日,自闭症儿童小力(化名)的妈妈道出了众多自闭症儿童家长的心声,她呼吁建立由政府、社会和家庭共同参与的相对完善的大龄自闭症患者康复体系,让他们掌握最简单的自我生存能力。

“两岁半被确诊患有自闭症,前后花了五万多元。”小力的妈妈陈女士称,2011年小力在济南市儿童医院接受了半年康复训练,每月1800元康复训练费,加上房租、水电等一个月至少花费3000元。2012年,无力承担康复费用的陈女士带着小力回到家中。直到2013年才再次进入新语特校进行康复训练。“我今年44岁,还有能力养活他,等我老了,他怎么办?”看着儿子,陈女士充满担忧。

“因为担心孩子以后无家可依,我甚至想过生育第二胎来照顾他。”小杰的妈妈王女士说,常人眼里的基本技能成了自闭症孩子父母最奢望的礼物,“希望有爱心师傅能专门带带他们,让这些孩子也能有一技之长。”

孝敬父母 关爱老人

大型夕阳红

2013年4月18日/5月16日盛大启程!

*线路一:长沙、韶山、花明楼、广州、深圳、珠海、香港、澳门空调旅游包列九日游 活动全包价:2080元/起

*线路二:韩国首尔仁川威海七日出国之旅(4.27日发团) 活动全包价:1780元/起

线路特色

- 1.行程:为中老年人精心设计,包含最精华景点,轻松、舒缓,游览时间充裕。
- 2.交通:全程空调火车卧铺,豪华旅游大巴车,舒适、安全。
- 3.服务:精选本地优秀专职导游、随团医生,全程优质耐心服务。
- 4.赠送:旅游意外保险,旅游包,旅游帽,旅游马甲。

严格执行国家旅游局规定,全程自愿消费,绝无强迫,让老人远离低价陷阱,玩的开心。

24小时咨询热线:15505445549

各县区老龄委咨询热线

德城区 李主任 13853410152	禹城市 董主任 13533444609	夏津县 张主任 13953417137	宁津县 潘主任 13639466655
乐陵市 郭主任 18263012022	临邑县 常主任 13533482178	陵 县 张主任 13210989545	平原县 吴主任 13793468168
武城县 王主任 13869206107	齐河县 姜主任 13573481110	庆云县 马主任 13583479866	